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Анотація

Мета досліджень - комплексна оцінка доїльної установки карусельного типу Autorotor 

PerFormer Subwaу на 80 доїльних місць фірми «GEA Farm Technologies» за показниками якості, 

встановлення конструкційних особливостей та їхній вплив на якість роботи установки, визначен-

ня можливості занесення її до Державного реєстру технічних засобів для АПК України.

Методи досліджень: візуальний огляд та аналіз конструкційних особливостей доїльної уста-

новки; вимірювання параметрів і характеристик засобами вимірювальної техніки; хронометражні 

спостереження за технологічними операціями.

Результати досліджень: Вимірюванням параметрів та режимів роботи доїльної установки 

встановлено, що вакуумна система забезпечує стабільний рівень вакууму в межах від 43,8 кПа 

після вакуумного насоса до 42,8 кПа в магістралі після санітарної пастки, а падіння рівня вакууму 

в доїльній системі становить 0,8 кПа, а в молочній системі 1 кПа, що відповідає вимогам ДСТУ ISO 

5707. Тривалість фаз пульсації також перебуває в межах нормативних значень. Показники моло-

ковиведення є досить високими - середня інтенсивність молоковиведення складає 2,35 кг/хв., а 

максимальна – 4,49 кг/хв. Середній час доїння одної корови становить 5,07 хв. Висока встановле-

на потужність доїльної установки 172,5 кВт зумовлена використанням проточного охолоджувача 

молока, холодоносій для якого виробляється дилером зі встановленою потужністю 108 кВт. За-

гальна споживана потужність доїльної установки становить 82,0 кВт, питомі витрати електроенер-

гії на одне короводоїння – 0,28 кВт·год/гол, а без врахування охолодження молока - 0,11 кВт•год/

гол, продуктивність установки за годину основного часу – 282 корови. Обслуговує установку 

 5 операторів. Річні затрати праці на обслуговування доїльної установки становлять 19, 46 люд.год/гол, 

а річні експлуатаційні витрати – 6033 грн/гол.

Особливості конструкції доїльної установки: автоматизовані системи управління доїнням 

DeMax та Metatron/DemaTron; застосування важеля PosiControl для автоматичне піднімання і вста-

новлення доїльного апарата; потужні гідромотори та нейлонові ролики для забезпечення плавно-

го і тихого руху платформи; покриття, які контактують з водою, стічними водами і брудом виконані 

з нержавіючої сталі; стійла для доїння мають велику площу та виконані з невеликим ухилом, що 

полегшує їх ополіскування та евакуацію бруду і стічних вод; захист чутливих компонентів доїльно-

го залу від води і бруду завдяки тунельній системі та зручний доступ до них.

Висновки. Технічні характеристики та параметри роботи доїльної установки відповідають ви-

могам міжнародних стандартів; доїльна установка якісно та надійно виконує технологічний про-

цес доїння корів, забезпечуючи високу пропускну здатність і скорочення загального часу доїння; 

максимальна автоматизація та застосовані інноваційні конструкційні рішення забезпечують ком-

фортність і безпечність тваринам та персоналу під час доїння корів.

Ключові слова: доїльна установка; конструкційні особливості; результати випробувань; тесту-

вання; технічні характеристики.
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Ïîñòàíîâêà ïðîáëåìè. Ïîñòàíîâêà 
ïðîáëåìè. Îñíîâí³ ïðîáëåìè, ÿê³ íà ñüî-
ãîäí³ õàðàêòåðèçóþòü ãàëóçü ìîëî÷íîãî 
ñêîòàðñòâà, º çìåíøåííÿ â 18,5 ðàç³â ïî-
ãîë³â’ÿ âåëèêî¿ ðîãàòî¿ õóäîáè â ñ³ëüñüêî-
ãîñïîäàðñüêèõ ï³äïðèºìñòâàõ ïîð³âíÿíî 
ç 1991 ðîêîì, âêëþ÷àþ÷è êîð³â – â 13,2 
ðàçà, à â³äïîâ³äíî ³ çìåíøåííÿ îáñÿãó âè-
ðîáíèöòâà ìîëîêà ïðîòÿãîì îñòàíí³õ 28 
ðîê³â ç 18,6 äî 2,8 ìëí. òîíí [1], òà âêðàé 
íèçüêà ÿê³ñòü ìîëîêà, ÿêå íàäõîäèòü íà 
ïåðåðîáêó. Íàÿâí³ñòü òàêèõ ïðîáëåì óíå-
ìîæëèâëþº âèðîáíèöòâî ÿê³ñíî¿ òà áåç-
ïå÷íî¿ ïðîäóêö³¿ ó äåðæàâ³.

Íàéòðèâàë³øîþ ðåñóðñîâèòðàòíîþ 
òåõíîëîã³÷íîþ îïåðàö³ºþ â ïðîìèñëîâ³é 
òåõíîëîã³¿ âèðîáíèöòâà ìîëîêà º äî¿ííÿ 
êîð³â. Â³ä êîíñòðóêö³éíî¿ äîñêîíàëîñò³ 
äî¿ëüíèõ óñòàíîâîê, ð³âíÿ ìåõàí³çàö³¿ ³ 
àâòîìàòèçàö³¿ âèêîíàííÿ òåõíîëîã³÷íîãî 
ïðîöåñó â çíà÷í³é ì³ð³ çàëåæèòü ³ ÿê³ñòü 
îòðèìàíîãî ìîëîêà.

Îäí³ºþ ç ïðîâ³äíèõ ô³ðì ó ñâ³ò³ ç âè-
ðîáíèöòâà äî¿ëüíèõ óñòàíîâîê º í³ìåöü-
êà ô³ðìà GEA Farm Technologies GmbH, 
ÿêà ïðåäñòàâëÿº íà ðèíêó Óêðà¿íè øèðî-
êó ãàìó ð³çíèõ òèï³â äî¿ëüíèõ óñòàíîâîê. 
Äîñë³äæåííÿ ðîáîòè àâòîìàòèçîâàíî¿ äî-
¿ëüíî¿ óñòàíîâêè êàðóñåëüíîãî òèïó ö³º¿ 
ô³ðìè â åêñïëóàòàö³éíèõ óìîâàõ äëÿ âè-
ñâ³òëåííÿ ¿¿ ñïîæèâ÷èõ õàðàêòåðèñòèê º 
äîñèòü àêòóàëüíèìè.

Àíàë³ç îñòàíí³õ äîñë³äæåíü ³ ïóáë³êàö³é
Ðåçóëüòàòè äîñë³äæåíü òåõíîëîã³é ïðî-

ìèñëîâîãî äî¿ííÿ êîð³â ç âèêîðèñòàííÿì 
äî¿ëüíèõ ðîáîò³â [2, 3] ³ äî¿ëüíî¿ óñòàíîâ-
êè ïàðàëåëüíîãî òèïó [4] çàñâ³ä÷èëè êîí-
ñòðóêö³éíó äîñêîíàë³ñòü öèõ óñòàíîâîê, 
ÿê³ñòü òà íàä³éí³ñòü âèêîíàííÿ òåõíîëî-
ã³÷íîãî ïðîöåñó, íåâèñîê³ çàòðàòè ïðàö³ 
íà âèðîáíèöòâî îäèíèö³ ïðîäóêö³¿. Ïðî-
äóêòèâí³ñòü äî¿ëüíî¿ óñòàíîâêè ïàðàëåëü-
íîãî òèïó íà 32 äî¿ëüíèõ ì³ñöÿ çà ãîäèíó 
îñíîâíîãî ÷àñó ñòàíîâèòü 144 êîðîâè, à 
îäèí äî¿ëüíèé ðîáîò çäàòåí îáñëóãîâó-
âàòè 50 êîð³â, òîáòî ö³ äî¿ëüí³ óñòàíîâêè 
ðîçðàõîâàí³ íà îáñëóãîâóâàííÿ ôåðì ç ïî-
ãîë³â’ÿì íå á³ëüøå 1000 ãîë³â.

Äëÿ ôåðì ç á³ëüøèì ïîãîë³â’ÿì äî-
ö³ëüíî çàñòîñîâóâàòè àâòîìàòèçîâàí³ äî-

¿ëüí³ óñòàíîâêè êàðóñåëüíîãî òèïó, ÿê³ 
çàáåçïå÷óþòü âèùó ïðîäóêòèâí³ñòü.

Ìåòà äîñë³äæåíü - êîìïëåêñíà îö³í-
êà äî¿ëüíî¿ óñòàíîâêè êàðóñåëüíîãî òèïó 
Autorotor PerFormer Subwaó íà 80 äî¿ëü-
íèõ ì³ñöü ô³ðìè GEA Farm Technologies 
çà ïîêàçíèêàìè ÿêîñò³, âñòàíîâëåííÿ êîí-
ñòðóêö³éíèõ îñîáëèâîñòåé òà ¿õí³é âïëèâ 
íà ÿê³ñòü ðîáîòè óñòàíîâêè, âèçíà÷åííÿ 
ìîæëèâîñò³ çàíåñåííÿ ¿¿ äî Äåðæàâíîãî ðå-
ºñòðó òåõí³÷íèõ çàñîá³â äëÿ ÀÏÊ Óêðà¿íè

Âèêëàä îñíîâíîãî ìàòåð³àëó. Âèïðîáó-
âàííÿ äî¿ëüíî¿ óñòàíîâêè êàðóñåëüíîãî 
òèïó Autorotor PerFormer Subway íà 80 äî-
¿ëüíèõ ì³ñöü ïðîâîäèâ ÓêðÍÄ²ÏÂÒ ³ì. Ë. 
Ïîãîð³ëîãî ó 2019 ðîö³ íà ìîëî÷í³é ôåðì³ 
ÒÎÂ «Êèùåíö³» â ñåë³ Äîáðà Ìàíüê³â-
ñüêîãî ðàéîíó, ×åðêàñüêî¿ îáëàñò³. Ïðè-
ì³ùåííÿ ìîëî÷íî¿ ôåðìè ðîçðàõîâàí³ äëÿ 
óòðèìàííÿ 1500 êîð³â. Íà ÷àñ âèïðîáó-
âàíü çä³éñíþâàëè äî¿ííÿ 1426 êîð³â. 

Óñòàíîâêà äî¿ëüíà êàðóñåëüíîãî òèïó 
Autorotor PerFormer Subwaó (äàë³ ïî òåê-
ñòó äî¿ëüíà óñòàíîâêà) (ðèñ. 1) ïðèçíà÷å-
íà äëÿ ìàøèííîãî äî¿ííÿ êîð³â çà ¿õ áåç-
ïðèâ’ÿçíîãî óòðèìàííÿ, àâòîìàòè÷íîãî 
äîäîþâàííÿ, îáë³êó ê³ëüêîñò³ âèäîºíîãî 
ìîëîêà â³ä êîæíî¿ êîðîâè, òðàíñïîðòó-
âàííÿ ìîëîêà ïî ìîëîêîïðîâîäó, âèâå-
äåííÿ ìîëîêà ç-ï³ä âàêóóìó, ô³ëüòðàö³¿ òà 
éîãî îõîëîäæåííÿ â ïîòîö³ ç ïîäàëüøèì 
òðàíñïîðòóâàííÿì éîãî â êîíòåéíåð äëÿ 
çáåð³ãàííÿ.

Óñòàíîâêà äî¿ëüíà êàðóñåëüíîãî òèïó 
Autorotor PerFormer Subwaó ç çîâí³øí³ì 
ðîçòàøóâàííÿì îïåðàòîðà ñêëàäàºòü-

Рисунок 1 – Установка доїльна карусельного 

типу Autorotor PerFormer Subwaу. Загальний 

вигляд
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ñÿ ç òàêèõ âóçë³â: êîìï’þòåðíî¿ ñèñòåìè 
óïðàâë³ííÿ òåõíîëîã³÷íèì ïðîöåñîì äî¿í-
íÿ êîð³â; ðîòîðíî¿ ïëàòôîðìè; ì³ñöü äëÿ 
äî¿ííÿ; çîíè âõîäó êîð³â íà ïëàòôîðìó; 
ïåðåêëàäèí çàäíüîãî îãîðîäæåííÿ òâà-
ðèí; îáëèöþâàííÿ äëÿ çàõèñòó â³ä ïðî-
íèêíåííÿ âîäè ï³ä ïëàòôîðìó; ñèñòåìè 
îñâ³òëåííÿ; çîí ïåðåääî¿ëüíî¿ ï³äãîòîâêè 
êîð³â, ï³ä’ºäíàííÿ äî¿ëüíèõ àïàðàò³â, ï³ñ-
ëÿäî¿ëüíèõ îïåðàö³é; çîíè âèõîäó êîð³â ç 
ïëàòôîðìè; ñèñòåìè æèâëåííÿ ì³ñöü äëÿ 
äî¿ííÿ; âàêóóìíèõ óñòàíîâîê; âàêóóì-
ïðîâîäó; ìîëîêîïðîâîäó; òðóáîïðîâîäó 
ñèñòåìíîãî ïîâ³òðÿ; âîäÿíîãî òðóáîïðî-
âîäó; ñèñòåìè ìèòòÿ ïëàòôîðìè äî¿ëüíî¿ 
óñòàíîâêè; äâîõ ìîëîêîïðèéìà÷³â ç íàñî-
ñàìè; çàãàëüíîãî ìîëîêîïðèéìà÷à, ç íà-
ñîñîì, äëÿ çáèðàííÿ ìîëîêà òà ïðîìèâàí-
íÿ äî¿ëüíî¿ óñòàíîâêè; ìîëî÷íèõ ô³ëüòð³â; 
ñèñòåìè æèâëåííÿ óñòàíîâêè âàêóóìîì, 
ñòèñíåíèì ïîâ³òðÿì, âîäîþ, íàïðóãîþ òà 
â³äâåäåííÿì ìîëîêà; çàêðèòîãî êàíàëó äëÿ 
åëåêòðè÷íèõ êàáåë³â; ã³äðîïðèâîä³â ðóõó 
ïëàòôîðìè; ñèñòåìè ïðîìèâàííÿ ç áëî-
êîì êåðóâàííÿ; ïíåâìàòè÷íèõ êëàïàí³â 
ïðîìèâàííÿ ³ç çëèâàííÿì ìèéíèõ çàñî-
á³â; ã³äðîñòàíö³é; êîìïðåñîð³â ñèñòåìíîãî 
ïîâ³òðÿ; îõîëîäæóâà÷à (÷èëåðà) ç ðåêóïå-
ðàòîðîì òåïëà äëÿ îõîëîäæåííÿ ìîëîêà; 
ïðîòî÷íîãî îõîëîäæóâà÷à ìîëîêà.

Ñèñòåìà óïðàâë³ííÿ âèêîíàííÿì òåõ-
íîëîã³÷íîãî ïðîöåñó äî¿ííÿ êîð³â óñòà-
íîâêîþ äî¿ëüíîþ êàðóñåëüíîãî òèïó 
Autorotor PerFormer Subwaó âêëþ÷àº â 
ñåáå: ïðèñòðî¿ êåðóâàííÿ ïðîöåñàìè äî-
¿ííÿ DeMax, MetaTron, DemaTron 70 òà 
ôóíêö³þ DPView. Âçàºìîä³ÿ ïðèñòðî¿â 
êåðóâàííÿ òà ôóíêö³¿ ç ïðîãðàìíèì çà-
áåçïå÷åííÿì äëÿ êåðóâàííÿ ñòàäîì Äåéð³ 
Ïëàí Ñ21 çàáåçïå÷óþòü ñòâîðåííÿ ïîâ-
í³ñòþ àâòîìàòèçîâàíî¿ ñèñòåìè, ÿêà äîç-
âîëÿº çä³éñíþâàòè êîíòðîëü çà ïðîöåñîì 
äî¿ííÿ ³ êåðóâàííÿ íèì. [5]

Ðîòîðíà ïëàòôîðìà äî¿ëüíî¿ óñòàíîâ-
êè âèãîòîâëåíà ³ç ìåòàëó ç ïðîòèêîâçíèì 
áåòîííèì ïîêðèòòÿì. Ïëàòôîðìà ìàº 
êîíñòðóêö³þ ó âèãëÿä³ êîëà (çîâí³øí³é ä³-
àìåòð 24730 ìì) ç óõèëîì äî öåíòðà. Óõèë 
ïëàòôîðìè çàáåçïå÷óº â³äâåäåííÿ âîäè, 
ï³ä ÷àñ ìèòòÿ, ïðÿìî äî çëèâó â êàíàë³çà-

ö³þ, ùî çàáåçïå÷óº óòðèìàííÿ ïëàòôîðìè 
â ñóõîìó òà ÷èñòîìó ñòàí³ â ïåð³îä âèêî-
íàííÿ òåõíîëîã³÷íîãî ïðîöåñó.

Ïëàòôîðìà ìàº êîíô³ãóðàö³þ Side-
by-side ç äî¿ííÿì çîâí³ ïëàòôîðìè. Âîíà 
âñòàíîâëåíà íà íåéëîíîâèõ îïîðíèõ ðî-
ëèêàìè. Íåéëîíîâ³ ðîëèêè ðóõàþòüñÿ ì³æ 
âåðõí³ìè ³ íèæí³ìè ñòàëåâèìè áàëêàìè 
(äâîòàâðîâ³ áàëêè), ïðè öüîìó íàòÿæíè-
êè ðîçïîä³ëåí³ ð³âíîì³ðíî äëÿ ïðàâèëü-
íîãî ðîçòàøóâàííÿ ðîëèê³â. Îäèí ðîëèê 
íà êîæí³ 600 ìì çàáåçïå÷óº ð³âíîì³ðíèé 
ðîçïîä³ë âàãè ïëàòôîðìè, ùî ñïðèÿº çíè-
æåííþ çíîñó ðîëèê³â. Âèêîðèñòàííÿ íåé-
ëîíîâèõ ðîëèê³â çàáåçïå÷óº â³äñóòí³ñòü 
êîíòàêòó ìåòàëó ç ìåòàëîì, ïðè öüîìó íå 
ïîòð³áí³ äîäàòêîâ³ íàêëàäêè òà ï³äøèïíè-
êè. Çàâäÿêè àâòîìàòè÷í³é ñèñòåì³ ìàùåí-
íÿ â³äïàäàº íåîáõ³äí³ñòü âèêîíóâàòè òðó-
äîì³ñòê³ îïåðàö³¿ ç³ çìàùóâàííÿì âðó÷íó. 
Ðóõ ïëàòôîðìè çàáåçïå÷óþòü ÷îòèðè ã³ä-
ðîäâèãóíè, æèâëåííÿ ÿêèõ çàáåçïå÷óþòü 
äâ³ ã³äðîñòàíö³¿.

Íà ïëàòôîðì³ çìîíòîâàíî ì³ñöÿ äëÿ 
äî¿ííÿ, âèãîòîâëåí³ ç îöèíêîâàíèõ òðóá 
(ñòàíäàðòíà òîâùèíà òðóá ñòàíêîâîãî 
óñòàòêóâàííÿ ñêëàäàº 2 äþéìè) â íèõ âõî-
äÿòü: ïðèñòðî¿ êåðóâàííÿ äî¿ííÿì Demax, 
Dematron 70, Ìetatron ÌÂ, ÿê³ âèêîíóþòü 
êîíòðîëü çà ïðîöåñîì äî¿ííÿ (âîíè ðîç-
òàøîâàí³ íà ðîáî÷³é âèñîò³ ïîðÿä ç äî¿ëü-
íèìè ì³ñöÿìè ï³ä êîæóõîì ç íåðæàâ³þ÷î¿ 
ñòàë³), ï³äâ³ñí³ ÷àñòèíè äî¿ëüíèõ àïàðàò³â, 
«íàïðÿìíà ðóêà» øëàíã³â äëÿ ðàö³îíàëü-
íîãî ï³ä ºäíàííÿ äî¿ëüíèõ àïàðàò³â, ñèñòå-
ìè óòðèìàííÿ äî¿ëüíèõ àïàðàò³â, öèë³íäð 
äëÿ ¿õ çíÿòòÿ, ïðèéìàëüí³ ÷àø³ óòðèìàííÿ 
äî¿ëüíèõ àïàðàò³â ì³æ äî¿ííÿì. 

Óñ³ òðóáîïðîâîäè òà øëàíãè ðîçòàøî-
âàí³ ï³ä ïëàòôîðìîþ. Òàê âîíè íàä³éíî 
çàõèùåí³ â³ä çîâí³øí³õ âïëèâ³â òà çàáðóä-
íåííÿ. Â³äêðèòà êîíñòðóêö³ÿ äî¿ëüíèõ 
ì³ñöü ñïðîùóº òåõí³÷íå îáñëóãîâóâàííÿ 
òà ïðîìèâàííÿ.

Âõ³äí³ òà âèõ³äí³ îãîðîäæåííÿ, ÿê³ ñëó-
ãóþòü äëÿ âõîäó òâàðèí íà ïëàòôîðìó ³ âè-
õîäó ç íå¿ âèãîòîâëåí³ ³ç îöèíêîâàíèõ òðóá.

Ïðèëàäè äëÿ îñâ³òëåííÿ çàêð³ïëåí³ ïî 
âñüîìó ïåðèìåòðó ïëàòôîðìè íà òðóáàõ ³ç 
îöèíêîâàíîãî ìåòàëó.
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Ñèñòåìà æèâëåííÿ ì³ñöü äëÿ äî¿ííÿ 
ñêëàäàºòüñÿ ç ïîíèæóâàëüíèõ òðàíñôîð-
ìàòîð³â ïîñò³éíîãî ñòðóìó òà çàáåçïå÷óº 
ïîäàííÿ åëåêòðîñòðóìó íà ïðèñòðî¿ êåðó-
âàííÿ äî¿ííÿì.

Äâà ìîëîêîïðèéìà÷³ ïëàòôîðìè ³ç 
íåðæàâ³þ÷î¿ ñòàë³ îá’ºìîì 130 ë. Ìîëî-
êîïðèéìà÷ äëÿ ïîïåðåäíüîãî çáèðàííÿ 
çàãàëüíîãî ìîëîêà òà ïðèãîòóâàííÿ ìèé-
íèõ ðîç÷èí³â ç íåðæàâ³þ÷î¿ ñòàë³ îá’ºìîì 
800 ë. Íà ìîëîêîïðèéìà÷àõ âñòàíîâëåí³ 
ìîëî÷í³ íàñîñè.

Ìîëî÷í³ ô³ëüòðè âñòàíîâëåí³ â ë³í³¿ 
ì³æ çàãàëüíèì ìîëîêîïðèéìà÷åì òà ïðî-
òî÷íèì îõîëîäæóâà÷åì.

Ìîëîêî îõîëîäæóºòüñÿ â ïðîòî÷íîìó 
îõîëîäæóâà÷³ õîëîäîíîñ³ºì, ÿêèé ïîäà-
ºòüñÿ öèðêóëÿö³éíèì íàñîñîì ³ç îõîëîä-
æóâà÷à XeCool.

Ñèñòåìà æèâëåííÿ óñòàíîâêè âêëþ-
÷àº â ñåáå âàêóóìïðîâ³ä, ë³í³þ äëÿ ï³äâå-
äåííÿ ñòèñíåíîãî ïîâ³òðÿ, ë³í³þ âîäè òà 
ìîëîêîïðîâ³ä â³äâåäåííÿ ìîëîêà. Ìîëî-
êîïðîâ³ä â³äâåäåííÿ ìîëîêà ç íåðæàâ³þ-
÷î¿ ñòàë³ ä³àìåòðîì 101,6 ìì ç’ºäíàíèé ç 
ìîëîêîïðèéìà÷àìè.

Ñèñòåìà ïðîìèâàííÿ ç áëîêîì êåðó-
âàííÿ «Êîìïàñ ïëþñ» àâòîìàòè÷íî çà çà-
äàíîþ ïðîãðàìîþ ïðîìèâàº ïîâåðõí³, ÿê³ 
êîíòàêòóþòü ç ìîëîêîì (ìîëîêîïðîâ³ä, 
äî¿ëüíà àïàðàòóðà). Ï³ä ÷àñ ïðîìèâàííÿ 
êèñëîòí³ òà ëóæí³ ðîç÷èí àâòîìàòè÷íî ãî-
òóþòüñÿ òà ï³ä³ãð³âàþòüñÿ. 

×îòèðè âàêóóìíèõ óñòàíîâêè ç ÷àñòîò-
íèì êåðóâàííÿì (âàêóóì çà ïîòðåáîþ) òà 
âàêóóìíèì áàëîíîì îá’ºìîì 284 ë çàáåç-
ïå÷óþòü âàêóóìîì äî¿ëüí³ óñòàíîâêè.

Äëÿ ïîäàííÿ ñòèñíåíîãî ïîâ³òðÿ, íåîá-
õ³äíîãî äëÿ ñòâîðåííÿ òèñêó â öèë³íäðàõ 
òà ïîâ³òðÿíèõ ïðîáîê ï³ä ÷àñ ïðîìèâàííÿ, 
âèêîðèñòîâóþòü êîìïðåñîðíó óñòàíîâêó.

Òåõíîëîã³÷íèé ïðîöåñ äî¿ííÿ êîð³â 
ïðîõîäèòü òàê. Ç ïóëüòà êåðóâàííÿ íà ñò³í-
ö³ çîâí³øíüîãî êðóãà äî¿ëüíî¿ óñòàíîâêè 
êàðóñåëüíîãî òèïó Autorotor PerFormer 
Subwaó êåðóþòü ¿¿ ðîáîòîþ. Îïåðàòîðè 
çíàõîäÿòüñÿ íà ñâî¿õ ä³ëÿíêàõ çîâí³ ðîòîð-
íî¿ ïëàòôîðìè äî¿ëüíî¿ óñòàíîâêè. Âîíè 
çàëèøàþòü ñâî¿ ì³ñöÿ ëèøå äëÿ òîãî, ùîá 
âèð³øèòè ïðîáëåìó, ÿêà âèíèêëà ç òâàðè-

íîþ àáî óñòàòêóâàííÿì. Çàâäÿêè ïîñò³é-
íîìó ðóõîâ³ ðîòîðíî¿ ïëàòôîðìè îïåðàòî-
ðè ïðàöþþòü áåç ïàóç, áî íå âèòðà÷àþòü 
÷àñ íà ïåðåì³ùåííÿ â³ä êîðîâè äî êîðîâè, 
à êîíöåíòðóþòüñÿ ëèøå íà âèêîíàíí³ òåõ-
íîëîã³÷íèõ îïåðàö³é: ï³äãîòîâêè êîð³â äî 
äî¿ííÿ, ï³ä’ºäíàííÿ äî¿ëüíî¿ àïàðàòóðè, 
ï³ñëÿ äî¿ëüíî¿ îáðîáêè âèìåí³.

Ðîáî÷à çîíà îïåðàòîð³â íàâêîëî ïëàò-
ôîðìè ðîçä³ëåíà íà òðè ä³ëÿíêè: 1 - ï³ä-
ãîòîâêà êîð³â äî äî¿ííÿ (î÷èñòêà âèìåí³, 
ìàñàæ, çäîþâàííÿ ïåðøèõ ö³âîê ìîëîêà 
òà â³çóàëüíå âèçíà÷åííÿ çàõâîðþâàííÿ ¿õ 
íà ìàñòèò); 2 - îäÿãàííÿ äî¿ëüíèõ àïàðàò³â 
íà ä³éêè âèìåí³ êîð³â; 3 - îáðîáêà âèìåí³ 
ï³ñëÿ äî¿ííÿ. Íà êîæí³é ä³ëÿíö³ ïðàöþº 
ïî îäíîìó îïåðàòîðó.

Äî¿ííÿ êîð³â çä³éñíþºòüñÿ àâòîìàòè÷-
íî. Ïðèñòðî¿ êåðóâàííÿ àâòîìàòè÷íî âè-
êîíóþòü òåõíîëîã³÷íèé ïðîöåñ äî¿ííÿ êî-
ð³â òà êîíòðîëþþòü âèêîíàííÿ òåõí³÷íèõ 
ïàðàìåòð³â ïðîöåñó, îáë³ê ìîëîêà òà çíÿò-
òÿ äî¿ëüíèõ àïàðàò³â. Ôóíêö³ÿ DPView 
íàäàº äåòàëüíó ³íôîðìàö³þ ùîäî êîæíî¿ 
êîðîâè, à ñàìå ³äåíòèô³êàö³þ êîæíî¿ êî-
ðîâè, ê³ëüê³ñòü âèäîºíèõ êîð³â, íàäîþ, 
òðèâàëîñò³ äî¿ííÿ, â³äñòåæåííÿ îõîòè, çà-
õâîðþâàííÿ êîð³â òà ¿õ ë³êóâàííÿ. Öÿ âñÿ 
³íôîðìàö³ÿ â³äîáðàæàºòüñÿ íà äèñïëåÿõ 
ì³ñöü äëÿ äî¿ííÿ (ïåðåä îïåðàòîðàìè) ç 
ïîäàëüøèì âèâåäåííÿì íà ³íòåðàêòèâíèé 
äèñïëåé ìîëî÷íîãî áëîêó. 

Ï³ñëÿ çàê³í÷åííÿ äî¿ííÿ òà îáðîáêè 
âèìåí³ íà òðåò³é ä³ëÿíö³, âèäîºí³ êîðîâè 
çàëèøàþòü äî¿ëüíó óñòàíîâêó ï³ä ÷àñ ¿¿ 
îáåðòàííÿ.

Ìîëîêî ï³ä ÷àñ äî¿ííÿ ïî ìîëîêîïðî-
âîäó íàäõîäèòü ó ïðîì³æí³ ìîëîêîïðèéìà-
÷³, à ïîò³ì  áóôåðíèé ðåçåðâóàð (çàãàëüíèé 
ìîëîêîïðèéìà÷), äå â³äáóâàºòüñÿ âèâåäåí-
íÿ éîãî ç ï³ä âàêóóìó, à äàë³ öèðêóëÿö³é-
íèì íàñîñîì ïîäàºòüñÿ íà ô³ëüòðè î÷è-
ùåííÿ â³ä ìåõàí³÷íèõ äîì³øîê. 

Ï³ñëÿ ô³ëüòðàö³¿ ìîëîêî îõîëîäæó-
ºòüñÿ â ïðîòî÷íîìó îõîëîäæóâà÷³ õîëî-
äîíîñ³ºì â³ä îõîëîäæóâà÷à XeCool. ßê 
õîëîäîíîñ³é âèêîðèñòîâóºòüñÿ ñóì³ø äè-
ñòèëüîâàíî¿ âîäè ³ ïðîï³ëåíãë³êîëþ 35 %. 

Ï³ñëÿ çàê³í÷åííÿ äî¿ííÿ êîð³â äî¿ëüíó 
óñòàíîâêó ïåðåìèêàþòü ó ðåæèì ïðîìè-
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âàííÿ, â ÿêîìó àâòîìàò ïåð³îäè÷íî âïó-
ñêàº ïîðö³þ ïîâ³òðÿ â ë³í³þ, çàâäÿêè ÷îìó 
óòâîðþþòüñÿ ïîâ³òðÿí³ ïðîáêè, âíàñë³äîê 
÷îãî ïðèñêîðþºòüñÿ ïîò³ê ìèéíîãî ðîç-
÷èíó, ùî ïîë³ïøóº åôåêòèâí³ñòü ïðîìè-
âàííÿ ìîëîêîïðîâîäó.

Îö³íêó êîíñòðóêö³¿ ³ òåõí³÷íèõ õà-
ðàêòåðèñòèê äî¿ëüíî¿ óñòàíîâêè íà â³ä-
ïîâ³äí³ñòü âèìîãàì ÄÑÒÓ ISO 5707 [6] 
ïðîâîäèëè çà ìåòîäàìè ISO 6690:2007 [7]. 
Îñíîâí³ ðåçóëüòàòè íàâåäåí³ â òàáëèö³ 1.

ßê ñâ³ä÷àòü ðåçóëüòàòè âèïðîáóâàíü, 
íàâåäåí³ â òàáëèö³ 1, êîíñòðóêö³ÿ äî¿ëüíî¿ 
óñòàíîâêè çàáåçïå÷óº ïàðàìåòðè ¿¿ ðîáî-
òè, ðåãëàìåíòîâàí³ ÄÑÒÓ ISO 5707.

Ïîêàçíèêè çîîòåõí³÷íîãî îö³íþâàííÿ 
(òàáë. 2) âèçíà÷åíî çã³äíî ç ÑÎÓ 74.3-37-
273 [8] òà ÄÑÒÓ 3662 [9]. Äëÿ âèçíà÷åííÿ 
ïîêàçíèê³â ìîëîêîâèâåäåííÿ áóëà ï³ä³-
áðàíà çà ìåòîäîì â³ëüíî¿ âèá³ðêè ³ç ñòàäà 
ãðóïà êîð³â (10 ãîë.), ïðèäàòíèõ äî ìà-
øèííîãî äî¿ííÿ, ³ç ñåðåäí³ì ðàçîâèì íà-
äîºì 11,97 êã òà ñåðåäí³ì äîáîâèì íàäîºì 
- 29,42 êã íà êîðîâó.

Ðåçóëüòàòè âèïðîáóâàíü [10] ñâ³ä÷àòü 
ïðî òå, ùî ³íòåíñèâí³ñòü ìîëîêîâèâå-
äåííÿ ó êîð³â äîñèòü âèñîêà. Ïðèì³ðîì, 
ñåðåäíÿ ³íòåíñèâí³ñòü ìîëîêîâèâåäåííÿ 
ñêëàäàº 2,35 êã/õâ., à ìàêñèìàëüíà – 4,49 
êã/õâ. Ìîëîêî îòðèìàíå ï³ä ÷àñ äî¿ííÿ çà 
ïîêàçíèêàìè ÿêîñò³ â³äïîâ³äàº âèìîãàì 
ÄÑÒÓ 3662 äî âèùîãî ´àòóíêó.

Çà ðåçóëüòàòàìè åíåðãåòè÷íî¿ îö³íêè 
âñòàíîâëåíà ïîòóæí³ñòü äî¿ëüíî¿ óñòà-
íîâêè ñòàíîâèòü 172 êÂò. Óñòàíîâêà 
óêîìïëåêòîâàíà âàêóóìíîþ óñòàíîâêîþ 
âñòàíîâëåíî¿ ïîòóæíîñò³ 30 êÂò, ÷îòèðè 
íàñîñè ÿêî¿ çàáåçïå÷óþòü ïðîäóêòèâí³ñòü 
ï³ä ÷àñ äî¿ííÿ 3510 ë/õâ. 

Òðè ìîëî÷í³ íàñîñè ç âñòàíîâëåíîþ 
ïîòóæí³ñòþ 1,5 êÂò êîæåí ïåðåáóâàþòü 
ïðàêòè÷íî íà îäíàêîâîìó òåõí³÷íîìó ð³â-
í³ ç â³ò÷èçíÿíèìè àíàëîãàìè. 

Ïðèâîä ðóõó ïëàòôîðìè çàáåçïå÷óþòü 
äâ³ ã³äðîñòàíö³¿ ç âñòàíîâëåíîþ ïîòóæí³ñ-
òþ åëåêòðîäâèãóí³â 7,5 êÂò êîæåí.

Íàéá³ëüø åíåðãîì³ñòêîþ îïåðàö³ºþ º 
îõîëîäæåííÿ ìîëîêà â ïðîòî÷íîìó îõî-

Таблиця 1 – Технічні характеристики доїльної установки

Показник

Значення показника 
за даними 

ДСТУ ІSO 5707
випробу-

вань

Рівень вакууму в магістралі на виході з вакуумного насоса Vp, 
кПа

Не більше 44 43,8

Рівень вакууму в магістралі після регулятора, Vr, кПа Не більше 44 43,6

Вакууметричний тиск на вакуумметрі установки, кПа Не більше 44 43,0

Вакууметричний тиск біля вакуумметра установки, кПа Не більше 44 43,4

Точність вакуумметра, кПа Не більше 1 0,4

Робочий вакуумметричний тиск в доїльній системі, кПа Не більше 44 43,0

Продуктивність вакуумного насоса за вакууметричного тиску 
43 кПа, л/хв.

Не менше 3120 3510

Рівень вакууму в магістралі після санітарної пастки, Vm, кПа Не більше 44 42,8

Падіння рівня вакууму між: 
Vr та Vm, кПа 
Vp та Vm, кПа

Не більше 2,0 
3,0

0,8 
1,0

Режим роботи доїльної апаратури: 
фаза “а+в”, % 
фаза “а”, % 
фаза “в”, % 
фаза “с”, % 
фаза “d”, %

65 ± 5 
Не менше 9 

Не менше 30 
Не менше 9 
Не менше 9

64,5 
19,6 
44,9 
15,4 
20,4

Діаметр молочних шлангів, мм 16 16

Діаметр трубопроводу молочної лінії, мм Не менше 50 100
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ëîäæóâà÷³, õîëîäîíîñ³é ÿêîãî âèðîáëÿºòü-
ñÿ îõîëîäæóâà÷åì ç³ âñòàíîâëåíîþ ïîòóæ-
í³ñòþ ïðèâîäó 108 êÂò.

Çàâàíòàæåí³ñòü åëåêòðè÷íèõ äâèãóí³â 
ïðèâîäó âàêóóìíî¿ óñòàíîâêè ³ ìîëî÷íîãî 
íàñîñà âàð³þº â ìåæàõ â³ä 65 % äî 72 % çà-
ëåæíî â³ä ïîòðåáè íà âèêîíàííÿ êîíêðåò-
íèõ òåõíîëîã³÷íèõ ïðîöåñ³â, ùî ñâ³ä÷èòü 
ïðî ¿õ âäàëèé âèá³ð. Åëåêòðîäâèãóíè òà 
ÒÅÍè ñèñòåìè ïðàöþþòü â àâòîìàòè÷íî-
ìó ðåæèì³. Çàâäÿêè ðåãóëüîâàí³é ïîòóæ-
íîñò³ âàêóóìíî¿ óñòàíîâêè çàîùàäæóºòüñÿ 
åíåðã³ÿ íà âèêîíàííÿ àâòîìàòèçîâàíîãî 
ïðîöåñó äî¿ííÿ. 

Çàãàëüíà ñïîæèâàíà ïîòóæí³ñòü äî¿ëü-
íî¿ óñòàíîâêè ñòàíîâèòü 82,0 êÂò., âèòðà-
òè åëåêòðîåíåðã³¿ íà îäíå êîðîâîäî¿ííÿ – 
0,28 êÂò·ãîä.

Çà ðåçóëüòàòàìè åêñïëóàòàö³éíî-òåõ-
íîëîã³÷íîãî îö³íþâàííÿ âñòàíîâëåíî, ùî 
ïðîäóêòèâí³ñòü çà ãîäèíó îñíîâíîãî ÷àñó 
ñòàíîâèòü 282 êîðîâè. Îáñëóãîâóº óñòà-

íîâêó 5 îïåðàòîð³â. Ïèòîì³ âèòðàòè åëåê-
òðîåíåðã³¿ íà îäíå äî¿ííÿ áåç âðàõóâàí-
íÿ îõîëîäæåííÿ ìîëîêà ñòàíîâëÿòü 0,11 
êÂò•ãîä/ãîë, ð³÷í³ çàòðàòè ïðàö³ íà îáñëó-
ãîâóâàííÿ äî¿ëüíî¿ óñòàíîâêè êàðóñåëüíî-
ãî òèïó Autorotor PerFormer Subway – 19,46 
ëþä.ãîä/ãîë, ð³÷í³ åêñïëóàòàö³éí³ âèòðàòè 
– 6033 ãðí/ãîë. çà óìîâè 3-õ ðàçîâîãî äî-
¿ííÿ òà ö³íè óñòàíîâêè 30800115 ãðí.

Ïîçèòèâíèìè ð³øåííÿìè êîíñòðóêö³¿ º: 
- êîíñòðóêö³ÿ ³ííîâàö³éíîãî âàæåëÿ 

PosiControl çàáåçïå÷óº àâòîìàòè÷íå ï³äí³-
ìàííÿ äî¿ëüíîãî àïàðàòà ³ âñòàíîâëåííÿ 
éîãî ï³ä âèì’ÿì áåçïîñåðåäíüî ïåðåä äî-
ÿðåì, ùî äàº éîìó çìîãó ïðèêð³ïèòè äî-
¿ëüíèé àïàðàò îäí³ºþ ðóêîþ. Ó ê³íö³ ïðî-
öåñó äî¿ííÿ ïîäà÷à âàêóóìó àâòîìàòè÷íî 
ïðèïèíÿºòüñÿ ³ âàæ³ëü øâèäêî ³ ïëàâíî 
ïðèáèðàº äî¿ëüíèé àïàðàò íàçîâí³.

- ïîòóæí³ ã³äðîìîòîðè òà íåéëîíîâ³ 
ðîëèêè çàáåçïå÷óþòü ïëàâíèé ³ òèõèé ðóõ 
ïëàòôîðìè.

Таблиця 2 – Показники якості виконання технологічного процесу

Назва показника
Значення показника Висновок 

щодо відповід-
ностіВимоги НД За даними випробувань

Показники молоковиведення від 
корови:

- загальний час доїння однієї 
корови, хв

Немає даних 5,07 -

- середній разовий надій молока, кг Немає даних 11,97 -

- середній добовий надій молока, кг Немає даних 29,42 -

- середня інтенсивність молоко-
виведення за доїння, кг/хв.

Немає даних 2,35 -

- максимальна інтенсивність мо-
локовиведення, кг/хв.

Немає даних 4,49 -

- надій молока під час ручного 
додоювання, мл

Немає даних 50 -

Якість молока:      

 - кислотність, оТ  ≤ 19*) 17 Відповідає

 - ступінь чистоти, група Не нижче 1*) 1 Відповідає

 - термостійкість, група Не нижче 2*) 2 Відповідає

- кількість соматичних клітин, 
тис./см3 ≤ 400 183 Відповідає

- масова частка сухих речовин, % ≥ 11,5 12,4 Відповідає

 - густина, кг/м3 Не менше 1027*) 1028 Відповідає

- масова частка жиру, % 3,4*) 3,64 Відповідає

 - масова частка білка, % 3,0*) 3,2 Відповідає

 - ґатунок Вищий Вищий Відповідає
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- ïîêðèòòÿ, ÿê³ êîíòàêòóþòü ç âîäîþ, 
ñò³÷íèìè âîäàìè ³ áðóäîì, âèãîòîâëåí³ ç 
íåðæàâ³þ÷î¿ ñòàë³, ùî ðîáèòü ¿õ ì³öíèìè 
³ ëåãêèìè â î÷èùåíí³.

- ñò³éëà äëÿ äî¿ííÿ ìàþòü íåâåëèêèé 
óõèë, ùîá ï³ñëÿ ìèòòÿ ó áðóäíà âîäà ñò³-
êàëà ó âèâ³äí³ ïðîð³çè. 

- ÷óòëèâ³ êîìïîíåíòè äî¿ëüíîãî çàëó 
çàâäÿêè òóíåëüí³é ñèñòåì³ çíàõîäÿòüñÿ ï³ä 
ñò³éëàìè äëÿ äî¿ííÿ, äå âîíè çàõèùåí³ â³ä 
âîäè ³ áðóäó, àëå ïðè öüîìó äî íèõ ëåãêî 
ä³ñòàòèñÿ íàâ³òü ï³ä ÷àñ äî¿ííÿ.

Òåõí³÷íå ³ òåõíîëîã³÷íå îáñëóãîâóâàí-
íÿ äî¿ëüíî¿ óñòàíîâêè óòðóäíåíü íå âè-
êëèêàº, áåçïåêà òà åðãîíîì³÷í³ñòü ¿¿ êîí-
ñòðóêö³ÿ ìàþòü çàäîâ³ëüíèé ð³âåíü.

Çà ðåçóëüòàòàìè âèïðîáóâàíü äî¿ëü-
í³ óñòàíîâêè êàðóñåëüíîãî òèïó Autorotor 
PerFormer Subway çàíåñåí³ äî Äåðæàâíîãî 
ðåºñòðó òåõí³÷íèõ çàñîá³â äëÿ ÀÏÊ Óêðà¿íè.

Âèñíîâêè.
1 Êîíñòðóêö³éí³ ð³øåííÿ òà ñèñòåìà 

êåðóâàííÿ äî¿ëüíî¿ óñòàíîâêè êàðóñåëü-
íîãî òèïó Autorotor PerFormer Subway 
çàáåçïå÷óþòü òåõí³÷í³ õàðàêòåðèñòèêè òà 
ïàðàìåòðè ¿¿ ðîáîòè, ÿê³ â³äïîâ³äàþòü âè-
ìîãàì ì³æíàðîäíèõ ñòàíäàðò³â.

2 Ðåçóëüòàòè âèïðîáóâàíÿ ñâ³ä÷àòü ïðî 
çàäîâ³ëüíó ÿê³ñòü ³ íàä³éí³ñòü âèêîíàííÿ 
òåõíîëîã³÷íîãî ïðîöåñó äî¿ííÿ. Óñòàíîâ-
êà çàáåçïå÷óº îòðèìàííÿ ìîëîêà âèùîãî 
´àòóíêó.

3 Ïðîïóñêíà çäàòí³ñòü àâòîìàòèçîâà-
íî¿ äî¿ëüíî¿ óñòàíîâêè êàðóñåëüíîãî òèïó 
ùîíàéìåíøå âäâ³÷³ âèùà â³ä äî¿ëüíî¿ 
óñòàíîâêè ïàðàëåëüíîãî òèïó çà ñóì³ðíèõ 
çàòðàò ïðàö³ òà âèòðàò åëåêòðîåíåðã³¿.

4 Àâòîìàòèçîâàí³ ñèñòåìè óïðàâë³ííÿ 
äî¿ííÿì DeMax ³ Metatron/DemaTron òà 
³ííîâàö³éí³ êîíñòðóêö³éí³ ð³øåííÿ çàáåç-
ïå÷óþòü êîìôîðòí³ñòü ³ áåçïå÷í³ñòü òâà-
ðèíàì ³ ïåðñîíàëó ï³ä ÷àñ äî¿ííÿ êîð³â.

5 Çà ðåçóëüòàòàìè ïðîâåäåíèõ âèïðî-
áóâàíü äî¿ëüíó óñòàíîâêè êàðóñåëüíîãî 
òèïó Autorotor PerFormer Subway çàíåñåíî 
äî äåðæàâíîãî ðåºñòðó òåõí³÷íèõ çàñîá³â 
äëÿ ÀÏÊ Óêðà¿íè.
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Summary 

The purpose of the research is a comprehensive assessment of the carousel-type milking unit 

Autorotor PerFormer Subwau on 80 milking parlors of GEA Farm Technologies according to quality 

indicators, establishment of design features and their impact on the quality of the unit, determination 

of its inclusion in the State Register of Technical Equipment for AIC of Ukraine.

Research methods: research was carried out by visual inspection and analysis of design features 

of the milking parlor, measurement of parameters and characteristics with the use of measuring 

equipment; time observations of technological operations.

Research results: Measurement of parameters and modes of operation of the milking parlor 

shows that the vacuum system provides a stable vacuum level in the range from 43.8 kPa after the 

vacuum pump to 42.8 kPa in the line after the sanitary trap, and the drop in vacuum level in the 

milking system is 0.8 kPa, and in the dairy system 1 kPa, which meets the requirements of DSTU ISO 

5707. The duration of the pulsation phases is also within the normative values. The indicators of milk 

excretion are quite high - the average intensity of milk excretion is 2.35 kg / min., And the maximum 

intensity of milk excretion is 4.49 kg / min. The average milking time of one cow is 5.07 minutes. The 

high installed capacity of the milking unit of 172.5 kW is due to the use of a fl ow-through milk cooler, 

the coolant for which is produced by a dealer with an installed capacity of 108 kW. The total power 

consumption of the milking parlor is 82.0 kW. Specifi c electricity consumption per cow is 0.28 kWh /h 

. and without taking into account the cooling of milk - 0.11 kWh / head. Productivity of installation for 

an hour of the main time makes 282 cows. Serves the installation of 5 operators. Annual labor costs for 

maintenance of the milking parlor are 19.46 man-hours / head, and annual operating costs - 6033 UAH 

/ head. Features of milking machine design: automated milking control systems DeMax and Metatron 

/ DemaTron; application of the PosiControl lever for automatic lifting and installation of the milking 

machine; powerful hydraulic motors and nylon rollers to ensure smooth and quiet movement of the 

platform; coatings in contact with water, sewage and dirt, made of stainless steel; milking stalls have 

a large area and are made with a small slope, which facilitates their rinsing and evacuation of dirt and 

sewage; protection of sensitive components of the milking parlor from water and dirt thanks to the 

tunnel system and convenient access to them.

Conclusions: Technical characteristics and parameters of the milking parlor meet the requirements 

of international standards; the milking installation qualitatively and reliably carries out technological 

process of milking of cows, providing high throughput and reduction of the general time of milking; 

maximum automation and applied innovative design solutions provide comfort and safety to animals 

and staff during milking cows.

Key words: milking installation; design features; test results; testing; Specifi cations.
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ТЕСТИРОВАНИЕ АВТОМАТИЗИРОВАННОЙ ДОИЛЬНОЙ 
УСТАНОВКИ КАРУСЕЛЬНОГО ТИПА AUTOROTOR 

PERFORMER SUBWAУ

Ïîñòåëüãà Ñ. 
e-mail: korm_lab@ukr.net, https://orcid.org/0000-0003-1563-3137
ÃÍÓ «ÓêðÍÈÈÏÈÒ èì. Ë. Ïîãîðåëîãî»

Аннотация

Цель исследований - комплексная оценка доильной установки карусельного типа Autorotor 

PerFormer Subwaу на 80 доильных мест фирмы GEA Farm Technologies по показателям качества, 

установление конструкционных особенностей и их влияние на качество работы установки, опреде-

ление возможности занесения ее в Государственный реестр технических средств для АПК Украины.

Методы исследований: исследования осуществляли визуальным осмотром и анализом конструк-

ционных особенностей доильной установки; измерением параметров и характеристик с использованием 

средств измерительной техники; хронометражного наблюдения за технологическими операциями.

Результаты исследований: измерением параметров и режимов работы доильной установки 

установлено, что вакуумная система обеспечивает стабильный уровень вакуума в пределах от 

43,8 кПа после вакуумного насоса до 42,8 кПа в магистрали после санитарной ловушки, а падение 

уровня вакуума в доильном системе составляет 0,8 кПа, а в молочной системе 1 кПа, что соответ-

ствует требованиям ДСТУ ISO 5707. Продолжительность фаз пульсации также находится в пре-

делах нормативных значений. Показатели молоковыведения достаточно высокими - средняя ин-

тенсивность молоковыведения составляет 2,35 кг / мин., а максимальная - 4,49 кг / мин. Среднее 

время доения одной коровы составляет 5,07 мин. Высокая установленная мощность доильной 

установки 172,5 кВт обусловлена использованием проточного охладителя молока, хладоноситель 

для которого производится охладителем с установленной мощностью 108 кВт. Общая потребляе-

мая мощность доильной установки составляет 82,0 кВт. Удельные затраты электроэнергии на 

одно короводоение составляют 0,28 кВт·ч / гол. а без учета охлаждения молока - 0,11 кВт • ч / гол. 

Производительность установки в час основного времени составляет 282 коровы. Обслуживает 

установку 5 операторов. Годовые затраты труда при обслуживании доильной установки состав-

ляют 19,46 чел.час / гол, а годовые эксплуатационные расходы -  6033 грн/гол. 

Особенности конструкции доильной установки: автоматизированные системы управления 

доением DeMax и Metatron/DemaTron; применения рычага PosiControl для автоматического под-

нятия и установки доильного аппарата; мощные гидромоторы и нейлоновые ролики для обеспе-

чения плавного и тихого движения платформы; покрытия, соприкасающихся с водой, сточными 

водами и грязью, выполнены из нержавеющей стали; стойла для доения имеют большую площадь 

и выполнены с небольшим уклоном, что облегчает их ополаскивания и эвакуацию грязи и сточных 

вод; защиту чувствительных компонентов доильного зала от воды и грязи благодаря туннельной 

системе и удобный доступ к ним.

Выводы. Технические характеристики и параметры работы доильной установки соответству-

ют требованиям международных стандартов; доильная установка качественно и надежно выпо-

лняет технологический процесс доения коров, обеспечивая высокую пропускную способность и 

сокращение общего времени доения; максимальная автоматизация и примененные инновацион-

ные конструкционные решения обеспечивают комфортность и безопасность животных и обслу-

живающего персонала во время доения коров.

Ключевые слова: доильная установка; конструкционные особенности; результаты испытаний; 

тестирование; технические характеристики.


